

河津百姓就医获得感不断提升

本报首席记者 负娟娟

三晋聚焦

“几年前,我父亲病了,心脑血管方面的,全家人都很着急。当时,市医院(河津市人民医院)水平还比较有限,又因为家里离西安比运城要近些,我们就连夜赶去了那儿。”12月3日,在省卫健委媒体走基层采访团赶赴河津市的途中,当地卫健委一位负责人说,“现在的市医院,早已发生了翻天覆地的变化。”

“自2016年9月,山西省人民医院医疗集团河津医院挂牌以来,依托托管优势,持续加大引进医疗资源,不断加强学科建设,大力提升新技术项目,积极推进县乡医疗卫生机构一体化改革,医院的医疗、教学、科研和预防保健服务能力及水平得到了明显提升。”河津市人民医院院长刘俊(省人民医院派驻河津的首任院长)介绍说。

真的如此吗?记者随机走进该院的心内科、介入科、普外科等病房,对医院的变化进行了深入的采访。

这儿的看病技术与省里的大医院没啥区别

当天上午10点刚过,记者来到该院心内科一病房时,患者侯宗斌已经办完出院手续,正在听着主治医生的嘱咐。“这次,我是按照有关规定来此保养的,现在正准备出院。”

今年3月的一天下午,侯宗斌在家看电视的时候,突然就觉得胸口憋痛得厉害。“当时出汗可多了,头发都湿了,孩子马上就把我送到医院急诊科。一做心电图,医生说是心梗了,马上就给我孩子交代病情,并开始用药治疗。”侯宗斌说,当时正在说话,他突然抽搐糊涂了,什么都不知道了,医生马上就抢救,“后来抢救过来了,医生说我心脏骤停了,给电击过来了,心内科医生马上给我进行心脏造影,就在手术的时候我又抽搐起来啥都不知道了,医生再一次把我拉了过来,然后给我心脏血管打了溶栓药再放了一个支架。术后十天,我出院了。”

“之前,别人说市医院被省人民医院托管后技术水平大大提高了,能看好多病了,我还有点不信。这回,这个要命的病让我实实在在感受到大夫们的高水平。”侯宗斌告诉记者,“现在我的身体很好,再也没有什么不舒服的,天天在家做家务都很利索。”

该院心内科主任朱津介绍说,侯宗斌只是该科变化的受益者之一。之前,医疗设备达不到要求,他们即便知道患者的病情,也没有办法,河津的病人只



准备出院的侯宗斌正在仔细听着医生的嘱咐。本报首席记者 负娟娟 摄

能在该院用药让病人稳定后再转院治疗。这几年,通过省人民医院专家的帮扶,该科医疗技术突飞猛进,在冠脉介入、心律失常介入、心衰诊治以及危重病人的抢救、疑难病的诊断治疗等方面都有了很大的提升,“现在,就医环境好了,这方面的医生,我们也已经培养出来了,病人可以在此就地治疗。”

目前,在省人民医院专家帮扶下,该院已成功开展冠脉造影1886例、冠脉支架植入556例、急性心肌梗死冠脉介入358例、药物球囊18例、冠脉内溶栓14例、临时起搏器置入及永久起搏器植入26例、心律失常射频消融13例等,全面完成三级医院心内的技术标准项目。目前还开展临床路径、单病种质量控制,重点疾病规范化治疗管理。

花最少的钱得到最好的治疗

普外科作为该医院的重点科室,被列入省人民医院重点帮扶对象之一。

几年间,通过省人民医院的派驻专家、人才培养等帮扶,该科室全体医务人员不仅理论水平及手术水平提高了,眼界也开阔了,服务能力大幅提升,该科的门诊、住院人次大幅提升,三四级手术及腹腔镜手术均明显增加。同时,该院还开展了多项新技术,填补了该院的空白,该院普外科主任李校君说,“现在,河津市及其周边的病人已经获益,老百姓在家门口就能享受到省人民医院的专家诊治,节省了老百姓的开支,减轻了病人负担。”

在该科病房,记者见到了正在复查的患者韩喜枝。她说,9月份开始,一直觉得身体不适,手脚肿胀、胃胀,10月11日去河津市人民医院检查。当天做了CT检查,第二天报告出来后,医生建议其当天办理住院手续,安排切脾手术。当时,医生告诉她,该院与省人民医院有长期合作的关系,可以请省人民医院专家为她做手术。手术非常成功,术后3天,她全身轻松,也无任何不良反应,恢复也出奇得快。

正在向人民满意的医院迈进

“自2016年9月山西省人民医院医疗集团河津医院挂牌以来,省人民医院和河津市人民医院形成了一个紧密的医联体,通过对医院管理层、临床、医技等业务科室进行帮扶指导,实现医疗业务和服务能力‘双提升’。”刘俊说。

依托省人民医院雄厚的技术优势,该院整体业务技术水平迅速提高,各项工作有了质的飞跃。2018年4月,该院被省卫健委核定为三级综合医院,为全省119家成定入院的7家医院之一,2018年11月被山西医科大学确定为实习医院。门诊、住院患者人次持续增长,2019年度门诊人次与2016年同比增长155.8%;住院人次与2016年同比增长47.2%;住院手术人次,与2016年同比增长104.9%;三四级手术人次与2016年同比增长229.5%;腹腔镜手术人次与2016年同比增长265.1%;危重病人数与2016年同比增长47.1%;

医疗收入突破2亿元,员工人均绩效与2016年同比增长124.9%;在院就诊的外门诊、住院患者人数超过了10%;河津市域内就诊率达到83.91%。同时,带动了河津市域的整体就诊水平提升,极大地吸引了河津周边县市群众就医,基本实现“大病不出市”,群众看病就医更加方便快捷。

在医疗人才培养方面,省人民医院既“输血”又“造血”,通过“请进来送上去”等方式,医院人才业务能力水平得到全面提高。同时,全面加强乡镇卫生院、村卫生室的业务指导、人员培训和技术支持,基层医疗卫生水平明显提高,市、乡、村三级医疗卫生服务一体化新格局初步形成,该院实现了医疗人才和基层医疗服务水平“双提高”。

此时,在这里,群众不出家门就能享受到三级医院的诊疗服务,二级医院的收费标准、县级医院的医保报销标准,减少了患者来回路途奔波和非医疗消耗,大大减轻了群众负担,“看病难、看病贵”问题得到有效解决,老百姓对河津市人民医院的口碑越来越好,信任感越来越强,实现了群众和医护人员“双满意”。

“下一步,根据我市‘三年过千亿、五年回百强’的目标,我院也要加快区域性医疗中心建设,争取‘一年创三级、五年上三甲’,以创三级乙等医院为目标,提高医院核心竞争力;以省人民医院托管为抓手,实现医疗技术、医院管理同质化;以百姓健康为己任,争创区域医疗服务中心。”面对未来,刘俊信心满满。

第二届山西省文化创意设计大赛圆满结束

共评出三大单元八大类别奖项

本报太原消息 12月13日上午,第二届山西省文化创意设计大赛颁奖活动在山西省图书馆举行。颁奖现场播放了大赛总结回顾纪录片,山西省产权交易中心负责人针对大赛成果的后期产业化转化作了发言,表示发挥产权交易平台作用,为创意成果转化提供服务。故宫文创研发交流中心为金银铜奖获得者颁发了特约设计师聘书。

据悉,第二届山西省文化创意设计大赛自今年5月份启动,共吸引了来自山东、广东、浙江等22个省(直辖市)160余个区县参赛者投稿参赛,共征集作品2800余件。大赛组委会组织评审专家从入围作品中最终评出三大单元八大类别创意设计金奖4个,银奖12个,铜奖22个,优秀奖112个,入围奖220个,优秀组织奖22个,优秀指导教师奖21个。

本次大赛主要呈现出参赛作品内容丰富,覆盖面广;获奖作品质量高;参赛作品创意新等特点。据介绍,12月8日至15日,获奖及入围作品展在省图书馆开展。(本报记者)

山西白求恩医院成功开展菌群移植技术

填补了我省在该领域的空白

本报太原12月13日讯(首席记者 负娟娟)近日,记者从山西白求恩医院了解到,经过2年多的筹备,通过项目设计、专家论证、伦理审查和物价申请等关键环节,该院已成功开展了菌群移植新技术。应用菌群移植技术治疗的2例患者,临床疗效显著。这一技术的顺利开展填补了山西省在该领域的空白。

该技术负责人董秀山博士介绍,菌群移植被认为是近年来的突破性医学进展。菌群移植是将健康人粪便中的功能菌群通过一定方式移植到患者肠内,以调节肠道菌群失衡,重建具有正常功能的肠道微生态系统。

山西白求恩医院相关负责人表示,该院正在全面建设国家区域医疗中心,菌群移植作为普通外科“136”兴医工程建设的核心技术之一,医院将加快临床肠道微生态实验室的建设,培养菌群移植专业人才,规范菌群移植技术,对标国内一流,推动全省在该领域的临床实践和探索。

太钢电子招投标交易平台

通过国家最高级别三星级检测认证

本报太原12月13日讯(首席记者 崔晓农)日前,记者从太刚了解到,太钢电子招投标交易平台正式通过国家检测认证并获得最高级别三星级认证证书,成为省内首家通过三星级检测认证的集团化电子交易平台。

太钢电子招投标交易平台自今年6月28日上线运行以来,全集团公司的招投标项目全部实现线上运行。用户登录太钢电子招投标交易平台,即可实现从下发委托单、发布公告、开标、评标、到发布定标公示等一整套全流程的电子化运作。该平台融合国有企业的特色管控要求,将传统的招投标业务与电子商务有机结合,促进了招投标交易机制、信用评价体系和监督方式的改革创新,为太钢及社会各界阳光、规范、高效的招投标交易提供了保障。

灵石银保监管组

精准施策全力提升服务实体经济质效

本报晋中12月13日讯(记者 侯海宏 通讯员 王培胜)今年以来,晋中银保监局灵石监管组积极引导辖内各银行业机构,坚持一手抓疫情防控,一手抓金融服务,多措并举,精准施策,全力提升服务实体经济质效。

一是落实延期还贷,为企业纾困解难。灵石农商行累计为45户中小微企业延期还本金额109831万元;灵石汇民村镇银行通过续贷,“借新还旧”为辖内小微企业及个体工商户转贷4569万元;二是创新信贷产品,提高放贷效率。灵石工商银行运用“工银e站”的产品资金“秒到”优势,累计为35户企业办理票据融资4.8亿元;三是加强利率优惠,降低融资成本。建设银行灵石支行行为202户小微企业“云信贷”,为名单客户均给予最高4.5025%的优惠利率;四是加大信贷支持,做到应贷尽贷。辖内各行根据各自的信贷政策,简化业务流程,提高放贷效率,受到小微企业的普遍好评。

朔州神头一电厂220千伏线路改造工程竣工投运

将有效改善朔州地区电网结构

本报朔州12月13日讯(记者 刘成根)12月7日,记者从国网朔州供电公司获悉,12月1日朔州神头一电厂3.4号机组退役,220千伏线路改造工程((铺上-神头一电厂双回线路与神头一电厂-安梁双回线路短接工程))启动送电,经向量测试正确后正式投入运行。

该工程作为神头一电厂原址搬迁配套线路改接工程,自2015年立项并开工建设,线路全长33公里,杆塔43基,受神头二电厂启备电源倒接未按计划执行,在完成部分基础浇筑、组塔工作后于2016年11月停工。2020年5月神头二电厂启备电源倒接完成后,国网山西省电力公司立即组织再次评审停电施工方案,协调并确定工程停电前后相关工作时间节点,2020年10月12日开始停电施工。在工程建设期间,国网山西省电力公司、国网朔州供电公司领导高度重视、精心部署,克服建设时间跨度大、设备材料更新换代、青赔协调多次变化等重重困难,督促各参建单位合理安排施工进度,严格按照施工方案时间节点实施。

停电期间,国网朔州供电公司分管领导靠前指挥、驻场把关,优化内部管理流程,狠抓本质安全,扎实开展施工关键作业点安全管控措施落实,强化施工质量过程管控和现场逐级验收管理,调动一切资源全力解决工程青赔占地和施工阻扰等问题,各级政府及有关部门积极配合,确保工程建设按期完成。

工程投产后,解决了神一电厂退役后电源网架薄弱及电源设备、线路老旧问题,有效改善了朔州地区电网结构,提高了电网供电能力和供电可靠性,为当地经济社会发展提供了强有力的电力支撑。

山西国企改革战略重组收官

(上接第1版)

今年9月份,由原阳煤集团更名设立的华阳新材料科技集团,主业由煤炭产业改为主攻新材料产业,并整合重组省属企业相关新材料优质资产,保留阳泉煤业上市公司及部分煤矿资产,资产总额约1013亿元,煤炭产能2860万吨,倾力打造省属新材料产业旗舰劲旅。

华阳新材料科技集团党委书记、董事长翟红表示,华阳集团将积极践行“127”战略,“1”,即一个方向,聚焦转型蹚新路这一战略方向;“2”,即两条路径,坚持走碳基材料和数字资产两条路径;“7”,即七个支撑,即气凝胶绿色节能建筑材料、功能性纤维新材料、新能源蓄能新材料、石墨烯新材料、铝镁合金新材料、大数据物联网、5G智慧矿山。

“我们不仅要把这七个产业做大做强,未来还要形成模块化,可以实现配置最经济、成本最低、项目落地便捷,更有利于扩大生产规模。”翟红说。

今年6月份,省国资运营公司将山西建科集团、太原煤炭设计院两家企业股权注入建投集团,并将华控赛格和同方康泰两家上市公司母公司股权划入建投集团,通过一系列资本运作,为建投集团补充国有资本金15.86亿元,补齐了建投集团在建筑规划、设计、勘察、咨询等产业链方面存在的短板。

重组后,建投集团资产负债率从90%以上下降到75%以下,资产总额突破1300亿元,资信评估达到AAA,资产质量、资本实力明显提升。近期围绕“六新”加快转型,先后成立了园区建设发展公司、静态交通建设运营有限公司,发挥出山西建筑行业领头羊的作用。

战略新兴产业:培育有核心竞争力的省内旗舰

4月8日,华远国际陆港集团有限公司

揭牌仪式在太原举行。由此,拉开了省属国企新一轮战略性重组的大幕。

由山西能源交通投资有限公司整合全省物流资源改组设立的华远国际陆港集团,资产总额1058.53亿元,承担山西省铁路基础设施投资建设的战略使命,正在立体化构建大物流格局,推进公路港、铁路集运体系、航空等物流通道建设,布局一批区域性物流枢纽,打造立足山西、辐射全国、联通全球的门户型、枢纽型陆港,深层次提升对外开放功能,着力突破我省作为内陆地区陆港经济发展相对滞后、物流成本居高不下的瓶颈,为山西转型发展提供高效率、低成本、有优势的坚强物流支撑。

省属国企新一轮战略性重组中,对符合未来发展方向、具有比较优势的信创、文旅、体育、现代物流、现代农业等产业,按照产业化、资本化原则,以市场化机制引领带动行业发展,以积极对接资本市场提高资产证券化水平,聚焦“六新”突破,围绕14个战略性新兴产业,实施非均衡发展、换道领跑战略,加大国有资本投入,培育一批拥有较强创新能力和核心竞争力的省内旗舰,发挥国有经济对我省经济转型发展的示范作用。

9月29日,2020尧城(太原)国际通用航空飞行大会在清徐尧城机场举行。这是今年4月成立的华航体育控股集团承办的一次大型活动。由省体育局5大板块资产整合重组而成华航集团,其定位为专注于体育产业经营发展的旗舰级国有企业。省国资运营公司将直属公司山西国投体育集团和职业篮球俱乐部的经营管理权委托华航体育控股集团行使。未来,华航体育控股集团将盘活我省体育资源,促进体育与文旅、通航、康养产业融合发展。

12月9日,神农科技集团揭牌。成立神农科技集团,是省委和省政府立足

我省特色农业优势,深化农业供给侧结构性改革,着力构建现代农业产业体系,打造高质量发展新支柱的重大举措。9月份,省政府为神农科技集团注资1亿元,引入山西农业大学(省农科院)、省农业农村厅及潞安集团、文旅集团所属优质资源,组建神农科技集团,并赋予其建设运营山西农谷(晋中国家农高区)的职能。

神农科技集团的组建,将创新山西农谷市场化管理模式,以科创和投资为主要抓手,重点撬动我省十大农业产业集群发展,着力打造山西农业资本投资平台、农业科技创新服务平台和农业产业品牌孵化平台,加快推动乡村振兴战略实施。

今年11月份,省委决定把省属重点国企中条山集团划归山西云时代技术有限公司。作为我省倾力打造的山西大数据产业龙头企业,山西云时代近年来发展势头可谓相当强劲,尤其进入2020年以来,启动二次混改重组,省国资运营公司整合省属企业信息化、大数据、电子信息制造资产,将3家信创、半导体企业股权,无偿注入云时代公司,形成智能制造、信创技术两大业务板块,打造以数据为核心、大数据领域采集、管理、运营的枢纽中心和集设计、制造、服务于一体的全链条电子信息产品制造新型互联网企业。

云时代公司努力构建“国有体制、民营机制”,在今年9月举行的首届晋阳湖集成电路和软件业峰会上,与华为、浪潮等多家行业头部企业签署合作协议,引领山西数字产业发展,打造立足山西、面向全国的数字产业旗舰劲旅。

公共基础产业:培育全省有决定性地位的领军企业

10月30日,华新燃气集团揭牌成

立。由国新能源集团、山西燃气集团和山西国际能源集团气化投资管理有限公司三家企业重组组建的华新燃气集团,资产总额820亿元,煤成气抽采量35亿立方米,燃气管网长度约6300余公里,管网输气能力300亿立方米,职工约3.5万人,拥有两家上市公司,成为省内上游煤成气资源最多、抽采能力最强;中游管网占比最高、储气调峰能力最优;下游市场份额最大、产业配套最完善的全产业链省级燃气集团,形成“勘探开发、资源储运、综合利用、装备制造及科技创新”四大业务板块于一身,上中下游一体化发展新格局。

记者了解到,本次重组对服务国计民生的水务、燃气等公共基础产业,保持国有资本控制力,引入市场机制,增强供给能力,提升综合效率,创新商业模式,形成项目建设和投融资能力水平不断优化的良性循环,培育若干在全省具有决定性地位的领军企业,发挥国有经济对我省经济发展的保障力。

今年4月份,我省将万家寨水务集团和水务投资集团合并组建万家寨水控集团,注入省水利厅所属20户事转企事业单位。重组后的万家寨水控集团,定位为全产业链综合水务投资运营商,全面推动“五水综改”及“五湖”生态保护与修复,为山西及京津冀高质量发展 and 高品质生活,提供强有力的水保障和水支撑。

在新一轮国资国企改革推动下,省属国企脱胎换骨、面貌一新,国有经济发展的质量和效益不断提升。截至9月底,省属国企主要经济指标降幅已连续4个月收窄,9月当月实现利润40.3亿元,同比增长13.7%,今年首次实现月度利润正增长,并创下历史单月新高。效益回升也为改革重组创造了难得的宽松环境,改革重组与质量效益已经形成相互促进的正向循环。